
Врз основа на член 22, 1 ст.1 т.3 и чл.36 ст.1 т.15  од Законот за локалната самоуправа 
(„Сл. весник на РМ“ бр.5/02), Советот на Општина Свети Николе на 41 седница одржана на 
25.12. 2023 година, донесе 
  

ПРОГРАМА  
за активностите на Општина Свети Николе во областа на  

Локалниот економски развој во 2024 година  
 
 

I. Вовед, Законски рамки според кои се подготвува самата програма  
 

Програмата за активностите на Општина Свети Николе во областа на Локалниот 
економски развој се подготвува и се усвојува врз основа на надлежностите на локалната 
самоуправа кои произлегуваат од Законот за локална самоуправа, Статутот на општина 
Свети Николе, други позитивни законски одредби и препораките на Европската Унија за 
забрзување на процесот за децентрализација и креирање на буџетите на единиците на 
локалната самоуправа согласно транспарентно и плански усвоените развојни документи. 

Според членот 22 став 1 точка 3 од Законот за локална самоуправа се уредува: 
Локалниот економски развој, планирање на локалниот економски развој; утврдување на 

развојните и структурните приоритети; водење на локална економска политика; поддршка 
на развојот на малите и средните претпријатија и на претприемништвото на локално ниво 
и во тој контекст, учество во воспоставувањето и развојот на локалната мрежа на 
институции и агенции и промовирање на партнерство“. 

Во 2024 година во областа на локалниот економски развој одделението за Локален 
економски развој и јавни дејности согласно надлежностите ќе продолжи со директна 
реализација на веќе започнатите проекти и со аплицирање на нови согласно повиците 
коишто ќе бидат активни во текот на 2024 година.  

Во текот на 2023 година активно се работеше на изработување на документација за 
нови проекти, но и подготовка на апликации на постоечката документација со којашто 
располага Општина Свети Николе кон отворените повици како од Владата и надлежните 
министерства и институции, така и кон меѓународните отворени фондови и програми 
наменети за развој на општините. 

Во текот на 2023 се започнa со Реализација на Стратегијата за ЛЕР, којашто до 
поднесување на Нацрт програмата е сеуште во изработка.  

Се надеваме дека со нејзиното донесување како и  нејзината понатамошна 
имплементација на поголем број на активности/проекти во насока на подобрување на 
понудата на Свети Николе како посакувана   дестинација   за   туризам, развој   на   
локалната   економија   преку подобрување на општите услови за развој и подобрување на 
инфраструктурата и подготовка на јавните објекти за подобра искористеност се само дел 
од овие цели.  

Соработката со партнерите од национално ниво како и Делегацијата на ЕУ во 
Македонија, амбасадите во Македонија и останатите донатори домашни или 
меѓународни повторно ќе бидат на високо ниво со цел реализација на проекти од 
заеднички интерес на територијата на Општина Свети Николе.  

Одделението за Локален економски развој и јавни дејности При Општина Свети Николе  
во 2023 година е дел од од Проектот на формирањето на Мрежа на општински/градски 

 1 



проектни тимови за Западен Балкан иницирана од Град Сараево , а со техничка поддршка 
на Мрежа на асоцијации на локалните власти на Југоисточна Европа НАЛАС и поддржан 
од  Германската агенција за развој ГИЗ – Deutsche Gesellschaft für Internationale 
Zusammenarbeit (GIZ), преку кој се изврши обука на 2 лица (1 м и 1 ж) за аплицирање на 
ЕУ Проекти како резултат на проектот е израбтен Водич за развој на ЕУ проекти на 
локалните самоуправи којшто призлегува како Проектна активност достапен ан ВЕБ 
страната на Општина Свети Николе, како и беа палицирани 2 проекти во ADRION 
програмата на ЕУ. 

Во соработка со останатите одделенија и Сектори релевантни за економскиот развој, 
Одделението за локален економски развој и Јавни дејности се фокусираше на подготовка 
на апликации и проектно-техничка документација за повици од домашните и 
меѓународните фондови. 

Принципот за рамноправно учество на мажите и жените е вклучен како еден од 
основните принципи на оваа програма. Во тој поглед, термините кои се користат во оваа 
програма (на пр: „претседател", „невработени лица", „ангажирани лица", „член", 
„конултант“, „вработени“, „посетители“ итн.) се однесуваат и на мажи и на жени. 

 

II. Развојни приоритети 

Програмата за активностите на Општина Свети Николе во областа на локалниот 
економски развој во текот на 2024 година ќе биде насочена кон поддршка на локалниот 
економски развој според утврдените развојни правци во Стратегијата за локален 
економски, Програмата за енергетска ефикасност како и други стратешки документи на 
Национално, регионално и меѓународно ниво.  

III. Основна Цел  
Основна цел на Програмата е да се даде придонес на локалниот економски развој преку 

реализација на планираните активности согласно развојните стратешки определби  на 
Општина Свети Николе.  

- Генерална цел на програмата 
Континуиран развој на капацитетите на општина Свети Николе за привлекување 
инвестиции, намалување на невработеноста преку развој и реализација на проекти, како и 
промоција на општината. Активна имплементација на добиените и аплицирање на нови 
проекти од домашни и меѓународни фондови. Следење и имплементација на стратегиите 
за развој на Општина Свети Николе. 

- Специфичкни цели на програмата 
Динамичен локален економски развој преку континуирано зајакнување на капацитетите 

за привлекување инврестиции и овозможување добра бизнис клима за развој на јавните 
приватни партнерства. Искористување на расположиви домашни и меѓународни фондови. 
Континуирано подобрување на енергетската ефикасност. Зајакнување на 
административните капацитети за стандарди, обуки и тренинзи за имплементација на 
проекти. Зајакнување на капацитетите за бизнис и туристичка промоција на општината 
на домашен и меѓународен план. 
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IV. Носители на програмските активности 
Носител на Програмата за Развој е Одделението за Локален екомоски развој и јавни 

дејсноти на општина Свети Николе кој во соработка и координација со Градоначалникот и 
останатите Сектори/Одделенија на Општина Свети Николе ја изготви оваа Програма и 
истите ќе биде одговорни за реализација на програмските активности. 
 

V. Очекувани резултати 
Поддршка на локалнот економски развој преку континуирано зајакнување на 

капацитетите за привлекување инвестиции. Подобрена бизнис и туристичка промоција на 
општината Свети Николе на домашен и меѓународен план. Зајакнати капацитети за 
промоција на Општината и привлекување инвестиции, намалување на негативните ефекти 
од пандемијата како и еконеомската криза врз бизнис секторот. Зголемена енергетска 
ефикасност на објектите под надлежност и во сопственост на Општина Свети Николе. 
Активно учество на повици коишто се очекуваат во 2024 и тоа:  

- Проект „Општинско корисна работа”, финансиски поддржан од УНДП, 
Министерството за Труд и Социјална политика и Агенцијата за вработување; 
Проектот се реализира во периодот од 6 до 9 месеци каде времено се ангажирани  
невработени лица (мажи и жени), со работен ангажман од 20 работни часа неделно 
и надоместок од 9000 денари бруто. Општината Свети Николе има потреба од 
кофинансирање износот ќе биде утврден по одобрување на активностите и бројот 
на ангажирани лица (мажи и жени). 

- Биро за регионален развој, Министерство за локална самоуправа и тоа на: 
o Јавен повик за прибирање на предлог проекти за развој на урбаните подрачја 

и одржлив и урбан развој, развој на подрачјата со специфични  развојни 
потреби и за развој на селата 

o Програмата за регионален развој за 2024 година со индикативни средства за 
2025 година (преку Центарот за развој на Вардарски плански регион). 

По одобрување на проектите ќе се определи и висината на потребното 
кофинансирање од страна на Општина Свети Николе. 

- Согласно програмата на Агенцијата за финансиска поддршка во земјоделието и 
руралниот развој за 2024 година општина Свети Николе ќе аплицира со проекти во 
трите мерки и тоа:  

• Мерка 321 – Подобрување на квалитетот на животот во руралните средини,  
• Мерка 322 – Обнова и развој на села,  
• Мерка 323 – Зачувување и унапредување на традиционалните вредности во 

руралните средини, воедно општината ќе ја проба да ја искористи и 
можноста за аплицирање со проект во парнтерство со Центарот за развој ма 
Вардарскиот плански регион, како дел од програмата за развој на планските 
региони за 2024 година. Општина Свети Николе ќе има обврска да го 
финансира делот на ДДВ односно 18% од вкупната вредност на одобрените 
инвестиции/проекти од стран на АФПЗРР. 

- Програма за работно ангажирање – Јавни работи. Врз основа на Оперативниот 
план за активни програми и мерки за вработување и услуги на пазарот на трудот, во 
наредната 2024 година, Владата на Република Македонија, Агенцијата за 
вработувањње објавуваат Јавен повик за јавни работи, за ангажирање на 
евидентирани невработени мажи и жени со ниски клвалификации, во проекти од 
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инфраструктурен карактер и заштита на животната средина на локално ниво, во 
период од 22 работни дена. Вкупната сума за едно лице изнесува 600 денари бруто 
по ден. Општината Свети Николе има обврска од кофинансирање од 20% во овој 
дел од износот ќе биде утврден по одобрување на активностите и бројот на 
ангажирани лица (мажи и жени). 

- Јавен оглас за финансирање на проекти за изградба, доградба, адаптација и 
опремување на објекти за проширување на капацитетите за згрижување и 
воспитание на деца од предучилишна возраст со средства од буџетот на 
Минисистерството за труд и социјална политика 

- Министерство за труд и социјална политика, аплицирање за грант за развој на 
социјалните услуги, согласно потребите коишто ќе се нотираат при изработката на 
Социјалниот план. 

- Министерство за животна средина и просторно планирање – Проект 
„Водоснабдување и одведување  отпадни  води“како и  Програма за управување со 
водите, Конкурс за распределување на средства за финансирање и реализирање на 
програми, проекти и други активности од областа на животната средина за 2024 
година; Изградба на нови и одржување и унапредување на постојните јавни 
водоснабдителски објекти“ за користење на средства од Програмата за управување 
на водите за 2024 година. 

- Министерство за образование ЈАВЕН ПОВИК за финансирање на проекти за 
изградба, доградба, надградба и реконструкција на училишни објекти на основни и 
средни државни, општински и училишта под надлежност на Градот Скопје со 
средства од Буџетот на Министерството за образование и наука. 

- Општина Свети Николе во 2024 година планира да аплицира по јавни повици од 
странски амбасади присутни во Македонија со соодветни приоритетни проекти. 
Согласно насоките и критериумите, од страна на Амбасадите по одобрување на 
проектите ќе се определи и висината на потребното кофинансирање од страна на 
Општина Свети Николе. 

Како и други јавни повици коишто ќе бидат активни во 2024 година, Општина Свети 
Николе при определување на приоритетите за аплицирање како и изборот на 
ангажираните лица (мажи и жени) ќе води сметка истите да овозможи еднаков пристап 
на можностите и потребите подеднакво во поглед на еднаквоста и недискриминацијата. 
 
VI. Програмски активности 

Проектите на Општина Свети Николе во областа на локалниот економски развој ќе 
бидат насочени кон подобар развој на Општината, согласно надлежностите и утврдените 
развојни и структурни приоритети. За реализација на активностите во 2024 година, 
предвидените активности, генерално можат да се групираат во следниве поглавја: 

• Поддршка на локалниот економски развој;  
• Екологија Енергетска ефикасност;  
• Туризам;  
• Поддршка на регионалниот економски развој 
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А. ПОДДРШКА НА ЛОКАЛНИОТ ЕКОНОМСКИ РАЗВОЈ 
 

 

 
Ред. 
бр. 

Активност 

 
 

Времетраење 

 
 

Одговорни 

 
 

Индикатори 

Буџет на 
општина 

Свети 
Николе 

2024 

 
 

Донација  
 

1.  
Г1-
426990 

Поддршка на 
развојот на МСП и 
претприемништвото 
 
 
 

Континуирано 
2024г.  

Одделение за 
локален 

економски 
развој и јавни 

дејности 
(ЛЕР), 

Градоначалник 

Најмалку 2 
состаноци/годишно 

Најмалку 1 
организиран 

Настан 
Најмалку 4 

организации 
учесници.  

Најмалку 30 
посетители на 

настанот. 
Најмалку 1 форум 

организиран 
 

Најмалку 10 
работодавачи – и 

најмалку 30 
невработени лица 

посетители на 
форумот во сите 

фази 

200.000 0.00 
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Најмалку 1 
Социјален дијалог 

со минимум 5 
учесници 

(компании) 
Јавен повик 
1 Анкетен 
прашалник 
Спроведен 

најмалку 1 Анкетен 
прашалник со МСП 

2.  
 

Г1-
425970 

Зајакнување на 
капацитетите за 
локален економски 
развој и Подготовка 
на проекти  

Континуирано 
2024г. 

Одделение за 
ЛЕР  

Учество на 
најмалку 1 стручна 

обука, тренинг, 
семинар, 

работилница, 
конференција, 

 
Ангажман на 
најмалку 1 

Консултант или 
користење на 

услуги за 
специфични 

проектни 
активности, 

преводи и сл. 
 

Одржана најмалку 

 
200.000 0.00 
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1 десеминација од 
страна на лицата 

посетители на 
обуката до 

вработените во 
Одделението за 
ЛЕР и ЈД и други 

вработени во 
Општинската 

администрација, 
јавни 

претпријатија, 
установи и 

граѓанскиот сектор. 
 

3.  
Г1-
425930 

Спроведување на 
активности од на 
Стратегија за 
локален економски 
развој на општина 
Свети Николе 

Контонуирано  
2024г. 

Одделение за 
ЛЕР 

Оптина Свети 
Николе 

Консултант 

Релизација на 
активности/проекти 

 
200.000 

0.00 

4.  

Online Анкетен 
прашалник за 
креирање на 
Програмите за 
работа на општина 
Свети Николе за 
2025 годинa 

2024 Општина 
Свети Николе 

Спроведен 1 
Анкетен 

прашалник 
0 0 

ВКУПНО:  600.000 0.00 
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Б. ЕКОЛОГИЈА И ЕНЕРГЕТСКАТА ЕФИКАСНОСТ 
 

 
Ред. 
бр. 

Активност Времетраење Одговорни Индикатори 

Буџет на 
општина 

Свети 
Николе 

2024 

Донација  
 

5.  
Г1-
425930 

Програмата за енергетска 
ефикасност  и имплементирање на 
мерки и активности од Програмата  

Во текот на 
2024г. 

Општина 
Свети 

Николе  

Најмалку 1 
имплементирана 
мерка/активност 
за е.ефикасност 

200.000 0.00 

6.  
РАО-
482910 

Локалниот Еколошки Акционен 
План на Општина Свети Николе и 
имплеметација на мерки и 
активности 

Во текот на 
2024г. 

Сектор за 
урбанизам, 
заштита на 
животната 
средина, 

комунални 
работи и 

отуување на 
градежно 
земјиште 

Одделение 
за ЛЕР 

Одделение 
за 

инспекциски 
надзор 

Изготвен 1 
стратешки 
документ 

Имплементирање 
на минимум 1 

активност 

460.000 0.00 

7.  
Г1-

Kофинансирање  на Општина 
Свети Николе во врска со 2024 г. Одделение 

за ЛЕР  
Изработка на 

техничка 350.000 1.313.691-
УНДП 

 8 



464990 Проектoт: Изработка на техничка 
документација за поставување на 
фотоволтаични системи за 
производство на електрична 
енергија на крововите од  јавни 
згради во Општина Свети Николе 

Оптина 
Свети 

Николе 
УНДП 

документација 

ВКУПНО:  1.010.000 1.313.691 
 

В.ТУРИЗАМ 
 

 
Ред. 
бр. 

Активност Времетраење Одговорни Индикатори 

Буџет на 
општина 

Свети 
Николе 2024 

Донација  
 

8.  
Г2-
425920 

Дизајн и печатење на промотивни 
материјали 

Во текот на 
2024г. 

Одделение 
за ЛЕР 

Изготвени и 
испечатени 
100 броја на 
промотивен 
материјал 

300.000 0.00 

9.  

Туристичко мапирање на Општина 
Свети Николе 
On- line Календар на Настани, 
Манифестации, Јубилеи, годишнини 
на значајни настани и истаканти 
личности како и мапирање на 
културни и природни знаменитости 

Во текот на 
2024г. 

Одделение 
за ЛЕР 

Изготвен 
Календар  0 0 

10.  Јавен повик за - фотографии за 
промотивен материјал 

Во текот на 
2024г. 

Одделение 
за ЛЕР 

1 Јавен 
повик 

спроведен 
0 0 

ВКУПНО:  300.000 0.00 
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Г. ПОДДРШКА НА РЕГИОНАЛНИОТ ЕКОНОМСКИ РАЗВОЈ 
 

 
Ред. 
бр. 

Активност Времетраење Одговорни Индикатори 

Буџет на 
општина 

Свети 
Николе 2024 

Донација  
 

11.  
Г1-
464990 

Средства  за менаџирање на 
проектот  Изградба на затворено 
игралиште во СОУ „Кочо Рацин“ 
Свети Николе 

Во текот на 
2024г. 

Општина 
Свети Николе 
Одделение за 

буџет и 
буџетска 

координација. 
Буџетска 
контрола, 

сметководство 
и плаќање 

Изградено 
затворено 
игралиште 

422.931 

 
 
 
 
 
 

12.  
Г1-
464990 

Кофинасирање на проектот 
Подобрување на животната 
средина преку набавка на 
специјализирани возила и 
приклучна механизација во 
општините во Вардаркиот плански 
регион 

Во текот на 
2024г. 

Општина 
Свети Николе 
Одделение за 

буџет и 
буџетска 

координација. 
Буџетска 
контрола, 

сметководство 
и плаќање 

Набавка на 
мини багер за 

ЈКП Комуналец 
410.000 

 

ВКУПНО:  / / 

ВКУПНО А+Б+В+Г 2.742.931 1.313.691 
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** Општина Свети Николе е во исчекување на повици за алицирање, во коишто ќе 
има потреба од сопствено финансиско учество, поради што организацијата и 
реализацијата на самата - програмата ќе се прилагодува на фазите на 
имплементација на веќе одобрените и евентуалната имплементација на нови 
проекти финансирани од домашни и меѓународни организации 
 

VII. Финансирање  
 Предвидените проектни активности во рамки на оваа Програма во вкупна 
вредност од   2.742.931  денари.  

Програма ќе се реализира од следниве извори на Финансирање: 
 

1.   Буџет на Општина Свети Николе, 
2.   Буџет на Центарот за Вардарски плански регион 
3.   Буџетот на р. Македонија, 
4.   Меѓународни донатори присутни во Република Македонија, 
5.   Фондови достапни по Програми на Европска Унија, 
6.   Донации од приватниот Сектор 

 
 

VIII.  Распоредување на буџетските средства 
  Активностите од оваа Програма се финансираат со посебна ставка од 
Буџетот на Општината. 
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ОБРАЗЛОЖЕНИЕ 
 

• Поддршка на локалниот економски развој 
 
1. Поддршка на развојот на МСП и претприемништвото ќе се овозможи со 
реализација на следниве модули и активности на соработка со МСП  
 

- 1.1. Одржување на консултативни состаноци со бизнис секторот од 
Општина Свети Николе. Целта на овие сотаноци ќе биде и 
обезбедувањето на поголема комуникација и соработка помеѓу бизнис 
секторот и општината преку воспоставување на механизми за подиректен 
пристап помеѓу засегнатите страни.  

- 1.2. Настан Денови на финансиска Информираност. Во 2024 ќе се одржи 
манифестација на Градскиот плоштад како и низ Градскиот парк 
Александар Серафимов, пригоден настан на Денови на финансиска 
информираност. Учесници со поставување на свои штандови за 
информирање на мажи и жени на Општина Свети Николе ќе бидат 
претставници од финансиските институции како што се банките, 
штедилниците, друштвата за осигурување, друштвата за управување со 
инвестициски фондови, друштвата за управување со пензиски фондови и 
микрофинансиските институции, на коишто ќе понудат одговор на сите 
прашања на посетителите и ќе се обидат преку непосреден разговор и 
презентација на актуелните производи да ги понудат најповолните услови 
за сите видови кредити и депозити, најдобрата полиса за осигурување на 
имот, патничко осигурување или осигурување од незгода, да понудат 
склучување договор за животно осигурување или да ги презентираат 
најдобрите опции за инвестирање. 

- 1.3. Обуки за подигнување на вештини и знаења (организација на обуки 
за информирање, едуцирање, доквалификации или преквалификации 
на човечките ресурси во стопанството) Преку: 
1.3. Форум на работодавачи во Општина Свети Николе (Денови на 
кариера). Настан коишто би се одвивал во 3 фази: 
- 1 Фаза презентирање на активните програми и мерки за вработување на 
Националниот оперативниот план за вработување од страна на Центарот 
за вработување Свети Николе 1 дел кон заинтересираните работодавачи на 
територијата на Општина Свети Николе, како и презентирање на активните 
програми и мерки до заинтересираните невработени лица (мажи и жени) за 
вработување и самовработување. Терминот за Одржување ќе зависи од 
донесување на Оперативниот план за вработување на Национално ниво.  
- 2 фаза Едукативен дел за девојчиња и момчиња и невработени лица 
(мажи и жени) во помош при изработка на Биографија Curriculum Vitae (CV) 
и Мотивационо писмо од страна на Центарот за вработување Свети 
Николе, како и правата од работен однос. 
- 3 фаза со јавен повик и во директна комуникација ќе бидат повикани 
Претставници на одделенијата за човечки ресурси на претпријатијата 
заинтересирани за вработување од Територијата на Општина Свети Николе 
како и Технолошко индустриски развојни зони и др. Работодавачи на 
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Национално ниво, на коишто ќе им се дозволи да ги презентираат своите 
отворени позиции, да ги претстават условите коишто Тие им ги нудат на 
заинтересираните лица (мажи и жени) коишто би сакале да се вработат во 
нивната организација како и да прибираат барања за вработување и 
Биографии Curriculum Vitae (CV) на заинтересирани невработени лица 
(мажи и жени) од Општина Свети Николе. 

- 1.4. Ажурирање на Листи/База на информации за: институциии, 
организации и фирми кои нудат услуги за развој на приватниот сектор (НВО 
агенции, консалтинг фирми, локални единици и единици на владини 
агенции, правници, нотари, сметководители и сл.). 

- 1.5. Спроведвуање на анкетни прашалници со МСП  
- 1.6 Организација на Социјален дијалог – настан „Учи паметно работи 

стручно“ 
- 1.7. Потврди ИПАРД - Општина Свети Николе ќе продолжи со 

благовремено издавање на потврди за потребите на локалните апликанти 
за искористување на средсрва од програмите на ИПАРД.  

- 1.8. Информирање на МСП и граѓанскиот сектор. Одделението за Локален 
економски развој и јавни дејнсоти преку своите канали на информирање ќе 
продолжи постојано да ги информира МСП и грѓанаскиот сектор за актуелни 
повици од национални и меѓународни организации и донатори. – креирање 
на viber community group Локален развој Свети Николе 

Како и  
- 1.9 Поддршка на активностите за промоција на постојните капацитети и 

соработка со можни инвеститори (постојни хали и изнамјување на 
истите, опрема и човечки ресурси)  

- 1.10 Заедничка промоција и маркетинг (заедничко општинско 
настапување и учество на саеми и други форми на презентација на 
општината и стопанството). Настапот на саеми како и организација на 
локални саеми би се реализирала по пат на меѓусебно партнерство 

- 1.11. Изрбаотка на регистири за посебни области од МСП на 
територијата на Општина Свети Николе. 

 
2. Зајакнување на капацитетите за локален економски развој и Подготовка на 
проекти Успешноста на реализација на зацртаните проектни активности на 
вработените во одделението за Локален Економски Развој е најдиректно поврзано 
со степенот на нивната обучност и стручност. Бидејки се работи за сложена и 
комплексна проблематика согласно Европските стандарди, неопходно е 
континуирано подигнување на капацитетите на човечките ресурси во одделението 
за Локален економски развој и Јавни дејности. Доказ за важноста на оваа 
проблематика е и тоа што во Европските претпристапни фондови (ИПА), цела 
една компонента е посветена токму на овој процес на континуирано стекнување на 
нови знаење и приближување кон европските стандарди. 
Оваа програма за подигнување на капацитетот на човечките ресурси, планирано е 
да се оствари преку: Учество на стручни обуки, тренинзи, семинари, работилници, 
конференции, Консултанти услуги за специфични проектни активности. 
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При селекција на учесници општината ќе овозможи еднаков пристап на 
можностите за подигање на капацитетите подеднакво во поглед на еднаквоста и 
недискриминацијата. 
 
3. Спроведување на активности од на Стратегија за локален економски 
развој на општина Свети Николе,  
По Изработка на Стратегија за локален економски развој на општина Свети 
Николе треба да се пристапи кон спроведувањето на активнсотие од Неа при што 
при изборот на активностите ќе се овозможи еднаков пристап на можностите 
подеднакво во поглед на еднаквоста  на полот и недискриминацијата. 
  
4. Online Анкетен прашалник за креирање на Програмите за работа на 
општина Свети Николе за 2025 годинa – По пат  на Овој Анкетен прашалник кои 
ќе се спроведе во текот на 2025 година ќе се овозможи учество на граѓаните при 
формирањето на програмите за работа на Општина Свети Николе. Како и 
Прашалник за проценка на локалните потреби и капацитети во руралните области 
на територијата на општините Свети Николе. 
 
 

• Екологија Енергетска ефикасност 
 
6.  Имплементирање на мерки и активности од Проеграмата за енергетска 
ефикасност на Општина Свети Николе. Реализирање на мерки за енергетска 
ефикасност согласно Програмата за енергетска ефикасност на Општина Свети 
Николе којашто е во завршна фаза на донесување, при изборот на активностите ќе 
се овозможи еднаков пристап на можностите подеднакво во поглед на еднаквоста  
на полот и недискриминацијата. 
 
 
7. Имплементација на мерки и активности согласно Локалниот еколошки 
акционен план По донесувањето на ЛЕАП на Општина Свети Николе во ќе бидат 
предвидени определени мерки и активности коишто ќе треба  да се 
имплеметираат во 2024 година. 
 
8. Kофинансирање на Општина Свети Николе во врска со Проектoт: „Јакнење 
на општинските капацитети за имплементација на проекти – Фаза 2” 
кофинансиран од Шведска, Биро за Регионален развој (БРР) и Програмата за 
развој на Обединети Нации (УНДП) 
Средствата за кофинансирање се во износ од 332,580.00 денари (6,000 УСД), или 
20% од вкупната вредност на предлог проектот 1,662,900.00 денари (30,000 УСД), 
согласно обврската за обезбедување на кофинансирање од страна на Единиците 
на локална самоуправа од најмалку 20%. Согласно условите на УНДП за 
кофинансирање износот за кој Општина Свети Николе обезбедува учество е 
предмет на 5% трошок на менаџирање, односно дополнителни 16,629.00 денари 
(300 УСД). Вкупните средства коишто Општина Свети Николе треба да ги обезбеди 
за реалиизација на Овој проект се во износ од 349,209.00 денари (6,300 УСД), 
согласно Одлуката за косинансирање 0801-468 од 24.08.2023 г., а се однесуваат за 
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Проектот Изработка на техничка документација за поставување на фотоволтаични 
системи за производство на електрична енергија на крововите од јавни згради во 
Општина Свети Николе. Краен рок за реализација на проектот е 30 Април 2024 г. 
 

• Туризам 
 
8. Дизајн и печатење на промотивни материјали. Средствата се предвидени за 
печатењеи и дизајн на рекламени и промотивни материјали за потребите на 
Општина Свети Николе.  
 
9. Туристичко мапирање на Општина Свети Николе. 

Тргнувајки од потребата од научна заснованост и историска 
верифицирансот, како и навремена организација за обележување на настаните, 
манифестациите, јубилеите, годишнините на значајни настани и истакнати 
личности во Општина Свети Николе, Општина Свети Николе во соработка со 
јавинте установи/служби, здруженија на граѓани, месните заедници и други 
заинтересирани субјекти во Општина Свети Николе има за цел краткорочно  

• изготвување на Календар на настани за обележување на манифестации,  
јубилеи, годишнини на значајни настани и на истакнати личности во Општина 
Свети Николе, како и  

• мапирање на културни или природни знаменитости како можни туристички 
атракции, како и локалитети, правни субјекти и  организации од значење за 
начинот на живот (културен, традиционален, верски и др.) и работа на жителите на 
Општина Свети Николе.  

Којашто понатаму Би резултирала со изработка на:  
• Програма за обележување на јубилејни годишнини на значајни настани и 

на истакнати личности во Општина Свети Николе;  
• Регитар со календар на традицонални настани и манифестации кои се 

одржуваат на територијата на Општина Свети Николе кои се од значење за 
начинот на живот (културен, традиционален, верски и др.) и работа на жителите на 
Општина Свети Николе;  

• Регистар на локалитети, културни и природни знаменитости и спомен 
обележја на територијата на Општина Свети Николе кои се од значење за начинот 
на живот (културен, традиционален, верски и др.) и работа на жителите на 
Општина Свети Николе.  

• Програма за обележување на значајни настани и истаканти личности со 
спомен обележја.  

•Регистар на спомен обележја. 
 
10. Јавен повик за - фотографии за промотивен материјал на тема Старо 
Свети Николе 
Општина Свети Николе е во фаза на подготовка материјал за општината на тема 
Староо Свети Николе, каде ќе доминираат фотографии од старо Свети Николе, 
истакнати историски и културни дејци, инфраструктурни објекти, економски објекти 
– продавници, фабрики, занаетчии, претпријатија и др., урбани детали, градежни 
објекти, пејзажи од Свети Николе и околината, панорамски фотографии, 
фотографии од манифестации и секаков друг вид фотографии кои ќе послужат за 
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изработка на промотивен материјал со кои ќе се промовира Општина Свети 
Николе пред пошироката македонска и меѓународна јавност. 

• Поддршка на регионалниот економски развој 
 
11. Средства  за менаџирање на проектот  Изградба на затворено игралиште 
во СОУ „Кочо Рацин“ Свети Николе. Во исчекување е потпишување на 
договорот на БРР со Центарот за развој на ВПР со што сумата за оваа цел ќе биде 
дефинирана со  меѓусебен договор на Општина Свети Николе и Центарот за 
развој на ВПР. 

 
           

      ЗАВРШНИ ОДРЕДБИ  
 

Комисијата за финансирање, буџет и локален економски развој го следи 
реализирањето на предвидените активности во рамки на оваа Програма, 
покренува иницијативи, дава мислења и поднесува предлози во врска со 
остварувањето на нејзините цели.  

Оваа Програма влегува во сила со денот на донесување и ќе се објави во 
„Службен гласник на Општина Свети Николе”, и ќе се применува  од 01.01.2024 
година.  
 
 
 
 
Бр.0801-630                           Совет на Општина Свети Николе 
25.12.2023 година                                                        Претседател, 

                      ____________________ 
  Свети Николе                                                          Валерија Ивановска 
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